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Simulado 
Simulado GCM – João Pessoa 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso GCM – João Pessoa; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-GCM-21-01   

https://bit.ly/Simulado-GCM-21-01
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaina Arruda 

1.§ Quantos dos seus amigos descrevem o parceiro 
(ou parceira) de uma forma estranhamente dúbia? 
A pessoa é o amor da vida dele e, ao mesmo, o ser 
que mais o incomoda. É uma reclamação tão 
corriqueira que começo a achar que estranha é a 
minoria que parece satisfeita com o que tem em 
casa.  

2.§ Tolerar os defeitos do companheiro e entender 
que, ao firmar uma parceria, compramos um 
pacote completo (com tudo o que há de agradável 
e desagradável) parece, cada vez mais, uma 
esquisita característica de uma subespécie em 
extinção.  

3.§ O grupo majoritário parece ser o dos 
apaixonados intolerantes.  

4.§ Há quem se dedique a tentar entendê-los. Li 
nesta semana uma reportagem interessante sobre 
isso. Foi publicada na revista Scientific American 
Mind. É baseada no livro Annoying: The Science of 
What Bugs Us (algo como Irritante: a ciência do que 
nos incomoda), dos jornalistas Joe Palca e Flora 
Lichtman.  

5.§ Uma das pesquisadoras citadas é a socióloga 
Diane Felmlee, da Universidade da Califórnia. Ela 
conta a história de uma amiga que vivia 
reclamando que o marido trabalhava demais. 
Diane pediu que a mulher se lembrasse das 
qualidades que enxergava nele quando o conheceu 
na universidade. A resposta foi sensacional: “A 
primeira coisa que chamou minha atenção foi o 
fato de que ele era incrivelmente trabalhador. Logo 
percebi que se tornaria um dos melhores alunos da 
classe”.  

6.§ Não é curioso? Por alguma razão, uma 
característica que é vista como uma qualidade no 
início do relacionamento se torna, com o passar do 
tempo, um defeito. Exemplos disso estão por toda 
parte. No início do namoro, o cara parece muito 
atraente porque é desencanado, tranquilão. Não 
perde a chance de passar o dia de bermuda e 
chinelo, ouvindo música e bebendo com a 

namorada e os amigos. Quatro anos depois passa a 
ser visto pela amada como um sujeito preguiçoso, 
acomodado, que não tem objetivos claros na vida e 
veio ao mundo a passeio.  

7.§ Em outra ocasião, a socióloga Diane perguntou a 
um garoto por que ele gostava da última 
namorada. A resposta foi uma lista de várias partes 
do corpo da moça – incluindo as mais íntimas. 
Quando a professora perguntou por que o 
relacionamento havia acabado, a justificativa foi: 
“Era uma relação baseada somente no desejo. Não 
havia amor suficiente.”  

8.§ Uma aluna disse que se sentiu atraída pelo ex 
porque ele tinha um incrível senso de humor. 
Algum tempo depois, passou a reclamar que “ele 
não levava nada a sério”. Nesse caso, também, o 
que era qualidade virou defeito. Deve haver 
alguma explicação para isso. Nas últimas décadas, 
Diane vem realizando estudos com casais para 
tentar entender o fenômeno que ela chama de 
atrações fatais. 

9.§ Ela observou que quanto mais acentuada é a 
qualidade reconhecida pelo parceiro no início da 
relação, mais incômoda ela se torna ao longo dos 
anos. Até virar um traço insuportável.  

10.§ Diane acredita que a explicação está 
relacionada à teoria da troca social. Essa teoria 
parte do pressuposto de que as relações humanas 
são baseadas na escolha racional e na análise de 
custo-benefício. Se os custos de um dos parceiros 
superam seus benefícios, a outra parte pode vir a 
abandonar a relação, especialmente se houver 
boas alternativas disponíveis. “Traços extremos 
trazem recompensas, mas também têm custos 
associados a eles, principalmente numa relação”.  

11.§ Um exemplo é a independência. Ela pode ser 
muito valorizada numa relação. Um marido 
independente é capaz de cuidar de si próprio. Mas 
se ele for independente demais, pode significar que 
não precisa da mulher. Isso acarreta custos para a 
relação.  

12.§ A receita para evitar que as relações 
naufraguem é a boa e (cada vez mais) escassa 
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tolerância. É preciso aprender a relativizar os 
hábitos irritantes para continuar convivendo com 
uma pessoa que tem muitas outras qualidades.  

13.§ Ninguém é totalmente desprovido de 
qualidades e defeitos. Temos os nossos, 
aprendemos com eles e com os deles. Além de 
tolerância, precisamos exercitar a capacidade de 
apoiar o parceiro quando as coisas vão mal e de 
celebrar quando ele tem alguma razão para isso. 
Inventar programas novos e interessantes (zelar 
para que isso aconteça com frequência) pode 
realçar as qualidades de quem você gosta e 
amenizar as características e manias irritantes. 
Irritante por irritante somos todos. Mas também 
podemos ser incrivelmente interessantes.  

Adaptado de http://revistaepoca.globo.com/Saude-
e-bem-estar/ cristiane-
segatto/noticia/2012/01/amores-imperfeitos.html 
em 01/12/2012 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01. De acordo com as informações apresentadas no 
texto, pode-se afirmar que  

a) para sustentar as relações, a receita é a tolerância. 
Isso porque os hábitos irritantes, mesmo que 
incomodem, precisam ser tolerados para conviver 
bem com o outro que tem muitas outras 
qualidades.  

b) a teoria da troca social crê que se os benefícios 
que o parceiro traz à relação ultrapassam seus 
defeitos, a outra parte pode vir a abandonar a 
relação, por causa da existência de boas 
alternativas disponíveis. 

c) os indivíduos apaixonados costumam ser 
compassíveis com os defeitos do parceiro, embora 
tais defeitos lhes incomodem.  

d) grande parte dos casais apaixonados está 
satisfeito com o companheiro, já que, apesar dele 
apresentar defeitos, suas qualidades sempre são 
superiores.  

e) uma característica reconhecida como qualidade 
no início do relacionamento tende a tornar-se mais 
marcante com o passar do tempo, levando o 
parceiro a valorizá-la cada vez mais no cotidiano.  

 

02. No trecho “Há quem se dedique a tentar 
entendê-los.”(4.§), o termo destacado tem como 
referente a expressão: 

a) à minoria que parece satisfeita.  

b) aos defeitos do companheiro.  

c) a uma subespécie em extinção.  

d) ao grupo majoritário dos apaixonados 
intolerantes.  

e) aos amigos. 
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03. Ao analisar o seguinte período “Deve haver 
alguma explicação para isso.” (8.§), pode-se dizer 
que o termo em destaque retoma por coesão  a 
seguinte ideia:  

a) a causa das relações humanas serem sustentadas 
na escolha racional e na análise de custo-benefício.  

b) o motivo da garota que participou da entrevista 
sentir-se atraída pelo ex que tinha um incrível 
senso de humor.  

c) o motivo do que é qualidade no início do 
relacionamento se tornar, com o passar do tempo, 
um defeito. 

d) a razão de alguém apaixonar-se pelo outro por ele 
ser incrivelmente trabalhador.  

e) a causa de algumas pessoas estarem satisfeitas 
com o parceiro que possuem.  

 

04. Em “Quantos dos seus amigos descrevem o 
parceiro (ou parceira) de uma forma 
estranhamente dúbia?”, a expressão em destaque 
pode ser substituída por  

a) peremptória.  

b) incisivo.  

c) categórica.  

d) ambígua.  

e) precisa. 

 

05. Assinale a alternativa correta quanto à 
acentuação das palavras.  

a) Ínicio  

b) Tolerânte  

c) Freqüência 

d) Sociológo  

e) Minoritário  

 

 

 

 

06. “Tolerar os defeitos do companheiro e entender 
que, ao firmar uma parceria, compramos um 
pacote completo...” A oração acima expressa 
circunstância  

a) condicional.  

b) temporal. 

c) proporcional.  

d) oposição.  

e) conformativa.  

 

07. Em “A primeira coisa que chamou minha 
atenção foi o fato de que ele era incrivelmente 
trabalhador...”, a oração destacada  

a) exerce o papel de aposto do sujeito “primeira 
coisa”.  

b) pode ser classificada como oração subordinada 
adjetiva restritiva, com valor de adjunto adnominal 
no período em que se insere.  

c) tem a função de indefinir e generalizar o termo 
antecedente. 

d) traz uma explicação a respeito do sujeito 
“primeira coisa”, o que a caracteriza como um 
predicativo do sujeito.  

e) exerce a função de vocativo do sujeito “primeira 
coisa”.  
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MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

08. Sobre uma circunferência de centro A e raio 10 
cm estão os vértices B e C de um triângulo ABC. O 
ponto M é médio do lado BC e β = MÂC, conforme 
mostra a figura. 

 

 

Sabendo que sen β + cos β = 1,2, a área do triângulo 
ABC é 

a) 16 cm2 . 

b) 18 cm2 . 

c) 20 cm2  

d) 22 cm2 . 

e) 24 cm2 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

09. Inaugurado em agosto de 2015, o Observatório 
da Torre  Alta da Amazônia (Atto, em inglês) é um 
projeto binacional Brasil-Alemanha que busca 
entender o papel da Amazônia no clima do planeta 
e os efeitos das mudanças climáticas no 
funcionamento da floresta. Construída numa 
região de mata preservada, dentro da Reserva de 
Desenvolvimento Sustentável do Uamatã, a torre 
Atto tem 325 m de altura e é a maior estrutura de 
pesquisa desse tipo em florestas tropicais no 
mundo. 

 

Considere a torre posicionada perpendicularmente 
ao solo e admita que o cabo tensionado fixado no 
solo a uma distância de 75 m da base da torre 
esteja preso à torre em um determinado ponto, 
cuja altura, em relação ao solo, seja igual a 100 m.  

Nesse caso, o comprimento desse cabo é igual a: 

a) 120 m 

b) 125 m 

c) 130 m 

d) 140 m 

e) 150 m 
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10. Um crime foi cometido por um atirador. 
Investigações a respeito desse crime concluíram 
que ele foi consumado com arma de fogo e que o 
atirador (que estava em um ponto A) atingiu 
diretamente duas pessoas que estavam nos pontos 
B e C.  A perícia mediu as distâncias: AC = 60 m, AB 
= 40 m e BC = 53 m. A medida do ângulo formado 
pelas duas direções nas quais o atirador disparou 
os tiros é mais próxima de 

a) 300 

b) 450 

c) 600 

d) 750 

e) 900 

 

11. Em determinado dia, a quantidade Y de pedidos 
feitos por clientes ao serviço de atendimento do 
Estratégia Concursos, às t horas, pôde ser 
modelada pela função quadrática Y(t) = at² + bt + c, 
em que a, b e c são constantes reais e a ≠ 0. Nesse 
departamento de atendimento, o expediente 
inicia-se às 8 horas da manhã e, nesse dia, a 
demanda máxima ocorreu às 11 horas da manhã, 
com o atendimento de Ymáx = 65 clientes. 

 De acordo com o modelo, se, nesse dia, no início do 
expediente não havia nenhum pedido de cliente 
nesse departamento, então em que outro horário 
também não havia nenhum pedido de cliente? 

a) 12 horas 

b) 13 horas 

c) 14 horas 

d) 15 horas 

e) 16 horas 

 

 

 

 

 

 

12. Os ratos são animais que se proliferam com 
muita rapidez. A higiene do local é o nosso maior 
aliado para que esses animais não representem 
uma ameaça a nossa saúde. Considere que num 
município a população de ratos cresça a taxa de 
10% ao mês, isto é, a cada mês, o número de ratos 
aumentou 10% em relação ao mês anterior. Sendo 
que a população atual de ratos é de cerca de 400 
000. O tempo mínimo de meses necessários para 
que a população de ratos nesse município 
quadriplique, será de: 

(Use se precisar log2 = 0,30; log11 = 1,04; log12 = 
1,08) 

a) 15 meses 

b) 16 meses 

c) 17 meses 

d) 18 meses 

e) 20 meses 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
Eduardo Mocellin 

13. Em um restaurante, os funcionários Armando, 
Carlos e Pedro, que apresentam idades diferentes, 
ocupam as funções de gerente, cozinheiro e 
garçom, não necessariamente nesta ordem. O 
cozinheiro, que é filho único, é o mais novo dos 
três. Carlos, que se casou com a irmã de Armando, 
é mais velho que o gerente. Pode-se concluir que: 

a) Pedro é o cozinheiro. 

b) Pedro é o gerente. 

c) Carlos é o gerente. 

d) Carlos é o cozinheiro. 

e) Armando é o garçom. 

 

14. Quarenta pessoas estão de mãos dadas 
formando uma grande roda. Armando e Bruna 
estão de frente um para o outro, ou seja, ocupam 
posições diametralmente opostas na roda. 
Armando solta a mão de uma das pessoas ao seu 
lado e abre a roda, que se transforma numa fila 
com as pessoas de mãos dadas. 

Se Armando é a primeira pessoa da fila, a posição 
ocupada por Bruna é a: 

a) 40ª 

b) 39ª 

c) 21ª 

d) 20ª 

e) 19ª 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Quatro amigos foram a um show, e um deles 
entrou sem pagar. Um fiscal quer saber quem foi o 
penetra. 

- Eu não fui, disse Arnaldo. 

- Foi o Cernaldo, disse Bernaldo. 

- O Dernaldo não tem razão, disse Cernaldo. 

- Foi o Bernaldo, disse Dernaldo. 

Só um deles mentiu. Quem não pagou a entrada? 

a) Arnaldo. 

b) Bernaldo. 

c) Cernaldo. 

d) Dernaldo. 

e) Não é possível determinar. 

 

16. Considere a sequência de caracteres a seguir: 

αXδAγBCD∅αXδAγBCD∅αXδAγBCD∅αXδAγB… 

O termo de posição 2024 é: 

a)  

b) X 

c)  

d) D 

e) ∅ 
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17. A figura a seguir é uma representação dos 
conjuntos A, B e C. 

 

A região hachurada na figura corresponde a: 

a) (A-B)∩C 

b) (A∪B)-C 

c) (A∩B)-C 

d) (A-C)∪B 

e) (A-B)∪C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOCIOLOGIA 

Alessandra Lopes 

18. A universidade pode querer fazer várias coisas ao 
mesmo tempo e em diferentes áreas: não apenas 
instruir, mas também permitir que as pessoas 
pensem de modo independente; não apenas 
fornecer a estrutura para projetos de pesquisa 
estabelecidos e com resultados claros, como 
também tolerar nichos escondidos para o 
dissidente inesperado ou até o gênio que pode se 
encaixar em qualquer parte do sistema; promover 
tanto a produtividade como a criatividade, sabendo 
que muitas vezes elas não andam juntas. Diversos 
arranjos sociais permitem que uma pessoa se mova 
em muitas direções ao longo dos anos, ou que 
diversas pessoas andem em diferentes direções. A 
contradição é o motor do intelecto. 

(STRATHERN, Marilyn. "'Melhorar a Classificação'". A 
avaliação no sistema universitário britânico. Novos 
Estudos, n. 53. São Paulo: 1999, p. 23) 

A universidade é o espaço de produção de 
conhecimento, e a contradição envolve diferentes 
concepções metodológicas. Dentro da sociologia, 
podemos identificar o “funcionalismo”, a “teoria do 
conflito” e o “interacionismo simbólico” como 
métodos antitéticos. Tendo isso em mente, analise 
as afirmativas a seguir: 

I. O funcionalismo vê a sociedade como um sistema 
de partes interconectadas que trabalham juntas 
para manter um estado de equilíbrio. 

II. A teoria do conflito sugere que a sociedade é 
marcada pela competição e conflito entre 
diferentes grupos sociais, cada um buscando 
maximizar seus próprios benefícios. 

III. O interacionismo simbólico se concentra na 
análise das interações sociais no nível micro, 
enfatizando o papel dos símbolos e da 
interpretação individual. 

IV. A teoria do conflito propõe que a sociedade 
funciona melhor quando cada indivíduo 
desempenha um papel específico que contribui 
para a estabilidade geral do sistema. 
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É correto o que se diz em:  

a) I e II, apenas. 

b) I e IV, apenas. 

c) I, II e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) II, III e IV, apenas. 

 

19. “A pedagogia não tem o direito de ser tão 
paciente; porque ela responde a necessidades 
vitais que não podem esperar”. 

(DURKHEIM, Émile. A educação moral. Petrópolis: 
Vozes, 2008, p. 17) 

A escola é uma das principais instituições sociais, 
assim como a família. A principal teoria que busca 
entender essa perspectiva é a teoria da 
socialização. Sobre a mesma, identifique a 
alternativa correta: 

a) Enquanto a escola é fundamental para a primeira 
socialização, à família cabe a segunda socialização. 

b) As instituições, como a família e a escola, são 
vistas como agentes de socialização que ajudam a 
moldar o comportamento e as crenças do 
indivíduo. 

c) A teoria da socialização sugere que as instituições 
têm pouco ou nenhum impacto na formação do 
indivíduo. 

d) Instituições mais rígidas, como o exército e 
algumas empresas, também são importantes para 
a formação individual na sua primeira socialização. 

e) A teoria da socialização foca apenas na influência 
dos pares, ignorando o papel das instituições. 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. “A globalização é a razão do ressurgimento de 
identidades culturais locais em várias partes do 
mundo. [...] A globalização pressiona também para 
os lados. Cria novas zonas econômicas e culturais 
dentro e através das nações. Exemplos são a região 
de Hong Kong, o norte da Itália e o Valo do Silício.” 

(GIDDENS, Anthony. Mundo em descontrole. Rio de 
Janeiro: Record, 2007, p. 23) 

Sobre a globalização e os movimentos sociais, 
marque a alternativa incorreta: 

a) Movimentos sociais podem surgir como uma 
reação à globalização, buscando resistir à perda de 
identidades culturais locais. 

b) O processo de globalização criou uma tendência à 
homogeneização cultural que diminui a distância 
das culturas, mas também pode levar ao 
desparecimento de características próprias. 

c) A identidade tem relação tanto com sua 
socialização familiar e escolar do indivíduo quanto 
com suas relações sociais e culturais. 

d) A tendência é que, com a globalização, os 
movimentos sociais acabem por desaparecer do 
teatro social, pois as reivindicações são mais 
atendidas em um contexto mais global. 

e) Identidades locais mudaram com o processo de 
globalização, que criou novas formações e 
organizações econômicas internas aos países e às 
suas culturas. 
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HISTÓRIA E GEOGRAFIA DA PARAÍBA 
Sérgio Henrique 

21. Sobre os aspectos climáticos do Estado da 
Paraíba, analise as afirmações abaixo: 

I. O Estado paraibano conta com duas variações 
climáticas ao longo de seu território, no qual se 
distinguem entre “tropical úmido” e “semiárido”, 
sendo predominante o clima tropical na capital 
João Pessoa. 

II. O clima predominante no Sertão e na borda 
ocidental do planalto da Borborema é o de tropical 
úmido, caracterizado pela baixa pluviosidade e 
altas médias térmicas.    

III. A porção litorânea é caracterizada pela presença 
do clima tropica úmido, onde são registrados os 
menores volumes de chuva do Brasil. 

Assinale a alternativa Correta. 

a) As afirmativas I e III estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) A afirmativa I está correta. 

d) A afirmativa III está correta. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. Sobre a hidrografia do Estado da Paraíba, analise 
as afirmações abaixo: 

I. O Estado paraibano conta com rios litorâneos, que 
deságuam no oceano, e sertanejos que se 
deslocam em direção aos relevos mais baixos e 
deságuam no litoral do Estado do Rio Grande do 
Norte. 

II. Devido a pluviosidade característica do Estado, a 
rede hidrográfica tem a predominância de rios 
perenes. Com poucas exceções intermitentes.  

III. A Bacia Hidrográfica do rio Paraíba é uma das mais 
importantes do estado, atendendo cidades como 
João Pessoa, capital do Estado e Campina Grande, 
seu segundo maior centro urbano. 

Assinale a alternativa Correta. 

a) As afirmativas I e III estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) A afirmativa I está correta. 

d) A afirmativa III está correta. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

23. Acerca do Produto Interno Bruto do estado da 
Paraíba, analise as afirmações abaixo: 

I. As cidades que mais contribuem para o PIB na 
Paraíba, são os municípios de João Pessoa, 
Campina Grande e Alhandra, respectivamente. 

II. A produção agropecuária do estado é pouco 
diversificada e expressiva, tendo apenas 4,7% da 
participação no PIB estadual, e o arroz como 
principal produto agropecuário.    

III. O estado paraibano possui a terceira maior 
produção de camarão do país, perdendo apenas 
para os estados do Ceará e do Rio Grande do Norte. 

Assinale a alternativa Correta. 

a) As afirmativas I e II estão corretas. 

b) As afirmativas I e III estão corretas. 

c) A afirmativa II está correta. 

d) A afirmativa III está correta. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 
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24. Sobre a ocupação e povoamento da Paraíba, 
assinale a alternativa errada: 

a) Em 1574 foi extinta a capitania de Itamaracá a 
mando do rei de Portugal, e foi criada a capitania 
da Paraíba. 

b) A região da Paraíba foi dificultada pela resistência 
indígena da região, sendo necessário cinco 
expedições para a consolidação da conquista 
portuguesa. 

c) Acerca do povoamento da Paraíba, devemos 
destacar que os missionários jesuítas e 
bandeirantes tiveram importante papel no 
processo de conquista do interior da Paraíba. 

d) O sucesso da expedição chefiada por João Tavares 
na conquista da Paraíba em 1585 deveu-se, 
principalmente, a aliança com os Potiguaras. 

e) Apesar de a conquista da Paraíba ocorrer em 
1585, somente no ano de 1587 é que as casas, a 
prisão, o pelourinho, a câmara, o açougue, 
armazéns e prédios públicos começaram a ser 
construídos. O atraso no início das construções se 
deve pela falta de segurança na região. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. “No período da colônia na Paraíba, tem-se o 
registro segundo Galliza (1979) da existência de 
dois quilombos, que afrontavam as autoridades, 
situados em áreas de terras das várzeas litorâneas: 
o quilombo do Cumbe localizado onde hoje se 
encontra a Usina Santa Rita [...] e o quilombo 
denominado de Espírito Santo.” 

(adaptado de: 
https://repositorio.ufpb.br/jspui/bitstream/tede
/5834/1/arquivototal.pdf) 

O excerto faz menção às comunidades quilombolas 
existentes na Paraíba colonial. A existência de 
quilombos na história do município é um indicativo 
de 

a) relações desgastadas entre as províncias da 
Paraíba e Pernambuco. 

b) crescente luta pela expropriação dos grandes 
latifúndios. 

c) harmonia política entre povos indígenas e o 
governo português. 

d) existência de trabalho escravo como dinâmica 
teorizada por Freyre. 

e) crescente resistência dos escravos à perpetuação 
do modelo de produção escravista. 
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DIREITOS INDIVIDUAIS E COLETIVOS 

Fábio Ramos 

26. A partir da Emenda Constitucional nº 45/2004, 
uma importante mudança no nosso ordenamento 
jurídico, os tratados e convenções internacionais 
sobre direitos humanos: 

 a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso Nacional 
e a promulgação, na ordem interna, pelo Chefe do 
Poder Executivo; 

 b) sempre terão a natureza jurídica de atos de 
direito internacional, não se integrando, em 
qualquer hipótese, à ordem jurídica interna do 
país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas 
duas casas do Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável da 
unanimidade dos respectivos membros; 

 d) podem ter a natureza jurídica de lei 
complementar, desde que o Congresso Nacional 
venha a aprová-los com observância do processo 
legislativo ordinário; 

 e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua 
aprovação, pelo Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável de dois 
terços dos respectivos membros; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Tibério, brasileiro nato, após completar dezoito 
anos de idade, alistou-se como eleitor junto ao 
órgão competente da Justiça Eleitoral. Ele 
percebeu que o o Presidente da República iria 
praticar um ato que lesaria o patrimônio público de 
sua cidade. À luz da sistemática constitucional afeta 
aos direitos e garantias fundamentais, Tibério 
poderá ajuizar 

a) mandado de segurança que será julgado pelo STF. 

b) ação civil pública que será julgada pelo STF. 

c) ação popular que será julgada pelo juiz federal. 

d) ação popular que será julgada pelo STF. 

e) ação popular que será julgada pelo STJ. 

 

28. De com a Constituição Federal, todos são iguais 
perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, 
garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no País a inviolabilidade do direito à 
vida,à acordo liberdade, à igualdade, à segurança e 
à propriedade, nos termos seguintes: 

a) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, 
em locais abertos ao público, desde que não 
frustrem outra reunião anteriormente convocada 
para o mesmo local, sendo exigida apenas prévia 
autorização da autoridade competente.  

b) as entidades associativas, não dependem de 
autorização expressa para representar seus filiados 
judicial ou extrajudicialmente. 

c) às presidiárias, serão asseguradas condições para 
que possam permanecer com seus filhos durante o 
período de amamentação, desde que apresentem 
bom comportamento. 

d) São gratuitas as ações de habeas data e o 
mandado de segurança, e, na forma da lei, os atos 
necessários ao exercício da cidadania. 

e) É ilícita a prisão civil de depositário infiel, qualquer 
que seja a modalidade do depósito. 
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29. Rosenval, servidor público federal, respondeu a 
processo administrativo disciplinar e recebeu, ao 
final, a sanção de suspensão de 20 (dez) dias, o que 
também lhe acarretou outros prejuízos 
estatutários, como a impossibilidade de ser 
promovido por merecimento nos dois anos 
seguintes. Apesar da gravidade das consequências, 
Rosenval não foi defendido por advogado. 
Considerando as garantias constitucionais 
asseguradas aos brasileiros em geral, a ausência de 
defesa por advogado: 

a) afronta a garantia constitucional do contraditório. 

b) não afronta a ordem constitucional, desde que 
Rosenval tenha renunciado ao direito à defesa por 
advogado; 

c) afronta a garantia constitucional do devido 
processo legal; 

d) afronta a garantia constitucional da ampla defesa; 

e) não afronta a ordem constitucional, desde que 
tenham sido assegurados o contraditório e a ampla 
defesa; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. A respeito dos Direitos e Deveres Individuais e 
Coletivos, assinale a alternativa que está de acordo 
com a Constituição Federal da República. 

a) qualquer eleitor é parte legítima para propor ação 
civil pública que vise a anular ato lesivo ao 
patrimônio público ou de entidade de que o Estado 
participe, à moralidade administrativa, ao meio 
ambiente e ao patrimônio histórico e cultural; 

b) Todos podem reunir-se pacificamente em locais 
abertos ao público, desde que não frustrem outra 
reunião já convocada, sendo apenas exigida prévia 
autorização nas redes sociais. 

c) Somente por decisão judicial transitada em 
julgado poderá uma associação ser dissolvida 
compulsoriamente. 

d) As entidades associativas, quando expressamente 
autorizadas, têm legitimidade para representar 
seus filiados apenas extrajudicialmente. 

e) a pena passará da pessoa do condenado, podendo 
a obrigação de reparar o dano e a decretação do 
perdimento de bens ser, nos termos da lei, 
estendidas aos sucessores e contra eles 
executadas, até o limite do valor do patrimônio 
transferido; 
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LEGISLAÇÃO DE TRÂNSITO 
Alexandre Herculano 

31. Qual é a velocidade máxima permitida em vias 
urbanas de trânsito rápida para automóveis, 
segundo o CTB?  

a) 50 km/h  

b) 60 km/h  

c) 70 km/h  

d) 80 km/h  

e) 90 km/h  

 

32. Salvo em casos de emergência, a autoridade de 
trânsito com circunscrição sobre a via avisará a 
comunidade, por intermédio dos meios de 
comunicação social, com ________________de 
antecedência, de qualquer interdição da via, 
indicando-se os caminhos alternativos a serem 
utilizados. 

a) vinte e quatro horas 

b) setenta e duas horas 

c) trinta e seis horas 

d) vinte horas 

e) quarenta e oito horas 

 

33. No caso de transferência de propriedade sem 
que o novo proprietário tenha tomado as 
providências necessárias à efetivação da expedição 
do novo Certificado de Registro de Veículo, o antigo 
proprietário deverá encaminhar ao órgão 
executivo de trânsito do Estado ou do Distrito 
Federal, no prazo de _________ dias, cópia 
autenticada do comprovante de transferência de 
propriedade, devidamente assinado e datado, sob 
pena de ter que se responsabilizar solidariamente 
pelas penalidades impostas e suas reincidências até 
a data da comunicação. 

a) 90 

b) 60 

c) 30 

d) 40 

e) 15 

34. É considerada uma penalidade pelo Código de 
Trânsito Brasileiro 

a) o transbordo do excesso de carga. 

b) o recolhimento do certificado de licenciamento 
anual. 

c) a remoção do veículo. 

d) a retenção do veículo. 

e) a cassação da permissão para dirigir. 

 

35. Quanto à responsabilidade civil dos órgãos e das 
entidades componentes do Sistema Nacional de 
Trânsito, no âmbito das respectivas competências, 
o Código de Trânsito Brasileiro acolhe a teoria da  

a) responsabilidade objetiva, desde que quites os 
débitos constantes do prontuário do condutor.  

b) responsabilidade subjetiva.  

c) responsabilidade subjetiva, desde que quites os 
débitos constantes do prontuário do veículo.  

d) irresponsabilidade.  

e) responsabilidade objetiva. 
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CIDADANIA E SEGURANÇA PÚBLICA 
Ronaldo Paiva 

36. Podemos observar que a evolução do conceito de 
cidadania passou por três estágios: o aspecto 
liberal (civitas), o democrático (polis) e o social. A 
cada período, podem ser relacionados direitos que 
foram conquistados pelos cidadãos: ao primeiro, os 
direitos civis; ao segundo, direitos políticos; e por 
último, direitos sociais. O conceito de cidadania 
deixa de ser ligado à titularidade e exercício de 
poder político (votar e ser votado) para assumir o 
caráter mais abrangente – ter direitos e deveres: 
“cidadania é algo muito mais amplo, e consiste, 
sim, na participação política, mas consiste também 
no exercício dos direitos e deveres que o sujeito 
possui. Entende-se que o conceito de cidadania é 
polissêmico”, conforme Colodete, Nogueira e 
Gomes (2008, p. 15). 

Tendo como referência o texto citado, marque a 
alternativa CORRETA: 

a) O conceito de segurança pública pode ser visto, a 
luz da Constituição Federal de 1988, como um 
direito individual e também coletivo. 

b) A segurança pública é dever do Estado, direito e 
responsabilidade de todos, entretanto, apenas o 
Estado pode prover a sensação de segurança. 

c) A autoridade policial, no exercício de suas funções, 
não está na qualidade de cidadão e, por isso, não 
precisa ter seus direitos assegurados para que 
compreenda e respeite os direitos dos demais 
cidadãos. 

d) O sistema de segurança pública se resume apenas 
nas instituições policiais previstas do artigo 144, da 
Constituição Federal de 1988. 

e) A prevenção ao crime pode ser aplicada de forma 
primária, quando há atuação da segurança pública 
no combate ao crime,  e secundária, quando o 
município busca dar estruturas sociais relevantes à 
sociedade. 

 

 

 

37. O Programa Nacional de Segurança Pública com 
Cidadania – PRONASCI destina-se a articular ações 
de segurança pública para a prevenção, controle e 
repressão da criminalidade, estabelecendo 
políticas sociais e ações de proteção às vítimas. Foi 
instituído por meio da Lei 11.530, de 24 de outubro 
de 2007 e possui diretrizes, focos prioritários dos 
programas, projetos e ações. é executado de forma 
integrada pelos órgãos e entidades federais 
envolvidos e pelos Estados, Distrito Federal e 
Municípios que a ele se vincularem 
voluntariamente, mediante instrumento de 
cooperação federativa. 

São Diretrizes do PRONASCI 

I - criação e fortalecimento de redes sociais e 
comunitárias; 

II - valorização dos profissionais de segurança pública 
e dos agentes penitenciários; 

III - ressocialização dos indivíduos que cumprem 
penas privativas de liberdade e egressos do sistema 
prisional, mediante implementação de projetos 
educativos, esportivos e profissionalizantes; 

IV – garantia, por meio de medidas de urbanização, 
da recuperação dos espaços públicos 

Estão corretos os itens 

a) I e III, apenas 

b) I, II e IV, apenas 

c) II e III, apenas 

d) III e IV, apenas 

e) I, II, III e IV 
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ÉTICA NO SERVIÇO PÚBLICO 
Fabiano Pereira 

38. Um servidor público, que atua como presidente 
de uma comissão de licitação recebeu um relógio 
de ouro como presente de uma instituição privada 
que presta o serviço de aplicação de concursos. 
Mesmo sem evidências de favorecimento ilícito 
para a empresa ganhar licitações futuras, no 
contexto da Ética no Serviço Público, 
especialmente em relação a práticas corruptas, é 
correto afirmar que: 

a) É responsabilidade exclusiva do servidor 
determinar se é justo ou injusto aceitar o presente; 

b) A moralidade na administração pública está 
restrita a discernir se a ação do servidor é legal ou 
ilegal; 

c) Antes de aceitar o relógio, o servidor deveria 
ponderar e avaliar se essa ação estaria alinhada 
com o bem comum; 

d) Ao obter a autorização da autoridade competente 
e garantir a adequada publicidade do ato, a 
moralidade é cumprida; 

e) A moralidade na administração pública concentra-
se unicamente na finalidade do servidor ao receber 
o relógio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. A ética desempenha um papel crucial nas 
interações sociais, sendo particularmente 
importante no âmbito público. Nesse contexto, é 
correto afirmar que está em conformidade com a 
expectativa de comportamento ético de um 
servidor público: 

a) A execução, durante o horário de expediente, de 
atividades de interesse pessoal e não vinculadas ao 
cargo público ocupado; 

b) A promoção de interesses privados perante a 
Administração Pública, tirando proveito da posição 
ocupada; 

c) A abstenção da prática de atos discriminatórios no 
ambiente de trabalho, seja em razão de cor, 
gênero, raça, idade ou doença; 

d) A execução de atividade político-eleitoral nas 
dependências da repartição pública; 

e) O emprego de recursos humanos e materiais da 
instituição pública para a realização de tarefas 
particulares de pequeno porte. 
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CRIMES CONTRA A ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA 

Priscila Silveira 

40. Pedro exercia temporariamente a função de 
jurado na comarca de São Bernardo do Campo-SP, 
e foi convocado para o Júri de Mateus, que era 
acusado de homicídio qualificado pela morte da 
esposa. Sabendo que Mateus era uma pessoa com 
muitos bens, Pedro exigiu a importância de R$ 
5.000,00 (cinco mil reais) para votar pela absolvição 
de Mateus no Plenário do Júri. Apesar da exigência, 
o fato vem a ser descoberto antes do pagamento 
da vantagem indevida e antes mesmo da prática do 
ato. Diante da descoberta, a conduta de Pedro 
configura: 

a) atipicidade delitiva, tendo em vista que o agente 
não pode ser considerado funcionário público para 
fins penais. 

b) corrupção passiva, devendo a pena ser aplicada 
considerando a modalidade consumada do delito;  

c) concussão, devendo a pena ser aplicada 
considerando a modalidade consumada do delito; 

d) corrupção passiva, devendo a pena ser aplicada 
considerando a modalidade tentada do delito; 

e) concussão, devendo a pena ser aplicada 
considerando a modalidade tentada do delito. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41. Joana Angélica, é tesoureira de órgão público e 
agindo em concurso com Teresa Cristina e em 
proveito desta, que não é funcionária pública, mas 
que sabe que Joana Angélica o é, desvia certa 
quantia em dinheiro, de que tem a posse em razão 
do cargo. Nesse caso é correta afirmar que: 

a) Teresa Cristina não responde por crime nenhum, 
já que foi Joana Angélica quem desviou o dinheiro. 

b) Teresa Cristina responde por apropriação 
indébita, e caso Joana Angélica restitua o bem 
antes do trânsito em julgado, será causa extintiva 
da punibilidade. 

c) Joana Angélica e Teresa Cristina cometeram o 
crime de peculato, e caso haja a restituição do bem 
depois do trânsito em julgado, poderão ter a pena 
diminuída. 

d) Joana Angélica e Teresa Cristina respondem pelo 
crime de peculato. 

e) Joana Angélica responde por peculato e Teresa 
Cristina por apropriação indébita. 
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DIREITO URBANÍSTICO 
Igor Maciel 

42. Sobre o Plano Diretor previsto na Lei n. 
10.257/01, é correto afirmar que: 

a) O plano diretor, aprovado por decreto municipal, 
é o instrumento básico da política de 
desenvolvimento e expansão urbana.  

b) o plano diretor não integra o processo de 
planejamento municipal, mas sim o plano 
orçamentário anual e as diretrizes orçamentárias. 

c) O plano diretor deverá conter, no mínimo, um 
sistema de acompanhamento e controle. 

d) O plano diretor é obrigatório para cidades com 
mais de cinquenta mil habitantes.  

e) No processo de elaboração do plano diretor e na 
fiscalização de sua implementação, o Poder 
Legislativo deve garantir a publicidade, exceto 
quanto aos documentos e informações produzidos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43. A Lei federal n.° 13.465/2017, que dispõe sobre a 
regularização fundiária rural e urbana no país, 
instituiu no território nacional normas gerais e 
procedimentos aplicáveis à Regularização 
Fundiária Urbana (Reurb), a qual abrange medidas 
jurídicas, urbanísticas, ambientais e sociais 
destinadas à incorporação dos núcleos urbanos 
informais ao ordenamento territorial urbano e à 
titulação de seus ocupantes. Segundo essa norma, 
define-se núcleo urbano informal como  

a) o clandestino, irregular ou no qual não foi possível 
realizar, por qualquer modo, a titulação de seus 
ocupantes, ainda que atendida a legislação vigente 
à época de sua implantação ou regularização.  

b) o assentamento humano, com uso e 
características urbanas, constituído por unidades 
imobiliárias de área inferior à fração mínima de 
parcelamento prevista na Lei nº 5.868, de 12 de 
dezembro de 1972, independentemente da 
propriedade do solo, ainda que situado em área 
qualificada ou inscrita como rural. 

c) aquele de difícil reversão, considerados o tempo 
da ocupação, a natureza das edificações, a 
localização das vias de circulação e a presença de 
equipamentos públicos, entre outras 
circunstâncias a serem avaliadas pelo Município. 

d) aquele constituído por áreas desocupadas, com 
perímetro definido por lei municipal, contíguas ou 
não à sede do município. 

e) considerado por lei municipal como urbanizável, a 
ser destinado a habitação, indústria ou comércio, 
mesmo que localizado fora das zonas definidas 
como urbana e de expansão urbana. 
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LEIS ESPECIAIS PENAIS 
Antônio Pequeno 

44. No crime de omissão de cautela, previsto no 
Estatuto do Desarmamento (Lei nº 10.826/03), o 
sujeito ativo é aquele que deixar de observar as 
cautelas necessárias para impedir que menor de 18 
(dezoito) anos se apodere de arma de fogo que 
esteja sob sua posse ou que seja de sua 
propriedade, ou ainda que tal apoderamento se dê 
por pessoa  

a) idosa. 

b) relativamente capaz.  

c) portadora de dependência química.  

d) portadora de deficiência mental. 

e) completamente alcoolizada 

 

45. De acordo com a Lei nº 7.716/1989 (Crimes 
resultantes de preconceitos de raça ou de cor) e 
suas alterações, marque a alternativa correta: 

a) São crimes afiançáveis  

b) São crimes prescritíveis.  

c) São crimes punidos com a pena de detenção.  

d) São crimes que podem ser praticados na forma 
culposa.  

e) São crimes que só podem ser praticados na forma 
dolosa. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

